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Oslo SV hadde frem til det nye Stortingets trådte sammen to innvalgte representanter:
Kristin Halvorsen og Heikki Eidsvoll Holmås. Siden begge satt i Regjering besto Stortingsgruppen av Heidi Sørensen og Akhtar Chaudhry. Mari Lund Arnem har i perioder møtt som vara.

Etter valget har Stortingsgruppen bestått av Heikki Eidsvoll Holmås som møter i Energi- og miljøkomiteen samt er Transportpolitisk talsperson. Ingunn Gjerstad har ved anledninger møtt som vara.

Frem til valget har viktige Oslo-saker vært blant annet:
· Kollektivtrafikksatsing, få på plass InterCity-utbygging med lyntogstandard rundt Oslo, samt godssatsing, sykkelveier, bymiljøpakker, t-banesatsing på Fornebubanen og ny t-banetunell i Nasjonal Transportplan, samt å slå fast målet i klimaforliket om at all ny persontrafikk i de ni største byområdene skal komme som kollektivtrafikk, sykkel og gange.
· Finansiering av nytt Nasjonalmuseum
· Ny Groruddalssatsing og statlig oppfølging av Tøyenpakken med penger.
· Jobb med oppfyllelsen av kulturløftet
· Arbeid med en mer praktisk skole, redusere testrykk og innføring av forsøk med gratis skolefritidsordning i Søndre Nordstrand bydel og gratis kjernetid i barnehagen.
· Starte innføringen av 2 barnehageopptak som rammer over 2000 barn og deres foreldre som står uten barnehageplass. Kvalitet i barnehagen.

Stortingskandidatene drev valgkamp i alle bydeler.

Etter valget har følgende Oslosaker vært prioritert:
· Stans i utbyggingen av E18 og bedret fremkommelighet for kollektivtrafikk.
· Arbeid for å vise de negative konsekvensene av kommersialisering og salg av kommunnale barnehager.
· I tillegg til nasjonale transport, energi-, klima- og miljøsaker.
· Stortingsrepresentanten har et særskilt ansvar for kurdisknordmenn og somalisknordmenn.
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