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		Folkemakt – ikkje pengemakt

Sosialistisk Venstreparti kjemper for en verden bygd på fred, felleskap og solidaritet. Vi vil ha et samfunn der alle mennesker er likeverdige og likestilte, der makt og ressurser fordeles rettferdig. 
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[bookmark: _Toc416557408]Sosialistisk Venstreparti kjempar for miljø og rettferd 
SV vil styrka demokratiet. Me vil at folk flest skal ha meir makt over kvardagen sin og over samfunnet. I dag blir makt og ressursar samla på færre hender. Det er pengemakta som rår. SV vil ha eit samfunn der me tar viktige avgjerder i fellesskap, og der livsgrunnlaget og det felles beste ikkje må vika for kortsiktig profitt til dei få.
SV vil vidareutvikla det beste med det norske samfunnet: små forskjellar, sterke fagorganisasjonar og eit godt utdannings- og velferdstilbod. Me vil at skattepengane våre skal koma innbyggarane til gode, og ikkje hamna i skatteparadis, eller i lommene på velferdsprofitørar. Dei fleste av oss er best tent med sterke fellesskap. SV vil styrka og forbetra velferdsstaten.
Demokrati er meir enn val kvart fjerde år. SV vil ha opne og demokratiske prosessar, der fleire kan vera med og påverka. Me vil ha meir deltakande demokrati, der innbyggarane tar avgjerder i saker som angår dei. Me vil at folk skal få god og forståeleg informasjon, og ha lokale folkeavstemmingar i særleg viktige saker. Avgjerder skal ikkje bli tatt på bakrommet i prosessar der dei med mest makt og pengar har mest å seia. 
SV vil at dei tilsette skal bli vist tillit. Me vil at kvalifiserte og kompetente tilsette skal få utføra jobben sin utan overdriven kontroll, skjemavelde og rapporteringskrav. Samtidig vil me sikra gode arbeidsforhold gjennom rett til heile faste stillingar og auka grunnbemanning.
SV vil styrka den internasjonale solidariteten. Me trur at me alle lærer og forstår meir gjennom samarbeid med andre. Internasjonalt samarbeid kan foregå gjennom gjensidige vennskaps- og samarbeidsavtalar med fylke og regionar i andre delar av verda. SV vil ta opp situasjonen for flyktningar, asylsøkarar og innvandrarar i alle samanhengar der det er mogleg. SV vil jobba for god integrering og ein meir menneskeleg flyktning- og asylpolitikk. 
SV er eit fredsparti. Den store militære opprustinga som nå skjer må erstattast av nedrusting og internasjonalt samarbeid.
SV vil styrka lokaldemokratiet. Me vil at fleire oppgåver skal flyttast frå staten til fylkeskommunen, slik at innbyggarane får meir makt over avgjerder som påverkar liva deira. Fylket bør også framleis ha oppgåver som kommunane ikkje bør eller kan løysa på eiga hand. For å sikra best mogleg samarbeid mellom ulike etatar og fagområde, bør også dei regionale statlege einingane følgja fylkesgrensene. SV vil motarbeida privatisering og konkurranseutsetting og vil arbeida for å ta oppgåver tilbake til folkevalt styring.
Valet i 2019 er eit retningsval. Ein stemme til SV er ein stemme for meir makt til vanlege folk, for sterke fellesskap, for miljø, trygge arbeidsplassar og solidaritet. Det er ein stemme for meir folkemakt og mindre pengemakt. 


Miljø og energi
Klimaendringene gir oss mer ekstremvær, noe som blir stadig mer synlig. Tørke og ekstrem nedbør truer matproduksjonen, kommunikasjonene og boligområda våre. SV mener vi må føre en langt mer offensiv klimapolitikk enn i dag, både ved å kutte utslipp og ved å tilpasse oss konsekvensene av klimaendringer. 
Norge og Rogaland trenger en helhetlig miljø- og energipolitikk som ivaretar både klima- og naturvernhensyn. For SV handler det om mer tilrettelegging og stimulering til energisparing og effektivisering, og en bevisst og styrt kraftutbygging som ikke går på bekostning av naturvernhensyn. 
Energisektoren står sterkt i Rogaland. Vi står for en stor del av energiproduksjonen i Norge, både innen fornybar og fossil energi. Virksomheter knyttet til utvinning av olje- og gassindustrien har en dominerende rolle i næringslivet i Rogaland. SV vil at vi skal bruke kompetansen som er utviklet i olje- og gassindustrien til å utvikle enda flere bærekraftige løsninger for framtida. Alle kjente forekomster av fossil energi kan ikke utvinnes. Det grønne skiftet må gjennomføres og det betyr å vri kunnskap, forsking- og investeringsmidler fra en oljeindustri på hell til nye næringer basert på fornybare ressurser. SV vil ha et allsidig, bærekraftig og miljøvennlig næringsliv med et langsiktig perspektiv utover oljevirksomheten. Derfor må vi redusere avhengigheten av olje og gass.
Lokal luftforurensing og støy skaper i dag betydelige utfordringer i byene og havnene. SV mener at premiering av miljøvennlige skip med miljørabatt basert på ESI, Enviromental Ship Index, bidrar til at sjøtransporten blir den mest miljøvennlige transportformen. Dette vil føre til at enn større del av tungtransporten blir flyttet fra vei til sjø og bane. 
SV mener vi må stimulere til økt skogskjøtsel og skogplanting for å sikre økt opptak av CO2. Vi mener skogdrivere er viktig for å sikre aktivt skogbruk, også langs kysten. Dette kan bidra til økt bruk av tre for å erstatte olje. I dag hogges skogen, men den blir ikke gjenplantet.
SV vil: 
· bygge hus som produserer sin egen energi
· bruke grønne tak i byer og tettbygde strøk
· bruke mer tre i bygningene for å binde CO2.
· opprette et miljøkort der en kan reise kollektivt i hele Rogaland for 500 kr i måneden 
· redusere klimagassutslipp fra transportsektoren
· ha fornybar energi som hovedkilde i bygninger
· utvikle kortreiste varer og tjenester
· at lokale varer og tjenester får fortrinn i anbud
· satse på etisk og bærekraftig produksjon med fokus på livsløpskostnader og ikke anskaffelseskostnader 
· øke satsingen på flomsikring og rassikring for å tilpasse det fysiske miljøet til et endret klima
· støtte utvikling av båter som går på elektrisitet, hydrogen eller gass 
· prioritere regionale utviklingsmidler til forsking på hydrogenteknologi
· utnytte og satse på miljøvennlige energikilder, deriblant vind til havs, bølger, tidevann, sol og biomasse
· støtte innovasjon og forsking som rettes mot skogen som fornybar ressurs, med mulighet for produktutvikling og for å binde CO2
· gå imot kraftlinjer og vindkraftverk som går gjennom verdifulle natur- og kulturlandskap
· arbeide for heimfall på vindkraft
· at arbeidet med Klimapartner i regi av fylkeskommunen fortsetter
· jobbe for økt frekvens på bussreiser og billigere satser
· vektlegge naturmangfoldet i den regionale planleggingen
· støtte utviklingen av biogassanlegg i Rogaland
[bookmark: _Toc416557409]Arbeidsliv
Eit inkluderande arbeidsliv gjer det mogleg for fleire å delta i samfunnet, og med det får me auka demokratisering. SV vil ha eit arbeidsliv der overskotet blir delt og der det er små forskjellar. Me meiner høg deltaking i arbeidslivet, stor grad av organisering og god deling av verdiar er grunnlaget for eit berekraftig arbeidsliv. 
SV meiner at flest mogleg fylkeskommunale oppgåver skal utførast i eigen regi. Det er ikkje berre pris som skal bestemma kven som vinn anbod. Kvalitet, lokal produksjon, tilbod om lærlingplassar og at arbeidstakarar sikrast rettar som fast jobb, lønn og pensjonsrettar er like viktig. SV meiner at fylkeskommunen må iverksetta strenge verkemiddel for å kjempa mot utviklinga av sosial dumping og arbeidslivskriminalitet. Det skal også vera god kontroll med produksjons- og arbeidsforhold ved innkjøp av varer og tenester.
Ved kontraktsinngåing og kjøp av tenester skal leverandørar ha eigne og faste arbeidarar, vera aktive lærlingbedrifter og følgja arbeidsmiljølov og tariffavtalar. SV meiner Oslomodellen må leggast til grunn for anbod og kontraktar.
I dag manglar me minst 2000 varig tilrettelagde arbeidsplassar (VTA) i vekst- og attføringsbedriftene i landet, og i Rogaland står fleire hundre på venteliste. Arbeidsplassar som gir varig tilrettelagt arbeid er heilt avgjerande for at fleire skal koma seg i arbeid, og dermed bidra til eige livsopphald. Det er derfor viktig at kommunar og fylke bruker reserverte kontraktar og gir fortrinn til Vekst- og attføringsbedriftene ved anbod. SV meiner fylket må fullfinansiera VTA-plassar i desse bedriftene, då staten ikkje bidrar i tilstrekkeleg grad.
Fylkeskommunen må aktivt bruke eigarskapet i Lysefjorden utvikling til å leggje til rette for ei berekraftig og miljøvennleg reiselivsnæring. 
SV vil: 
· ha heile og faste stillingar
· auka grunnbemanninga i offentlege velferdstenester
· ha full dekning av lærlingplassar og at Rogaland fylkeskommune skal ha minst 100 lærlingar i eigen regi
· ha eit inkluderande arbeidsliv og at Rogaland fylkeskommune framleis skal vera ein IA-kommune
· føreslå forsøk med 6-timarsdagen
· at fylkeskommunen følgjer strenge etiske retningslinjer i alle kontraktsinngåingar og anskaffingar.
· at fylkeskommunen fokuserer på Fair Trade/Etisk Handel/Rettferdig handel ved innkjøp.
· at fylkeskommunen bruker Arbeidsmiljøloven frå januar 2015 som minimumsstandard
· sikra vidare drift i bedrifter med tilrettelagt tilbod som i vekst- og attføringsbedrifter i fylket
[bookmark: _Toc416557410]Industri og næring
Industrisamfunnet i Norge er helt unikt. Vi har høy kompetanse og arbeiderne er godt deltakende i prosesser på arbeidsplassen. Dette skyldes i høy grad demokratisk deltakelse gjennom fagforeningsorganisering. Det er viktig at vi fortsetter utviklingen av en industri som forbruker mindre ressurser og som bidrar i utviklingen av et mer miljøvennlig samfunn. 
Hver industribedrift som flagger ut er ikke bare et tap for lokalsamfunn, arbeidsplasser og verdiskapning, det er et tapt klimapolitisk virkemiddel. Kraftforedlende industri er viktig for lokalsamfunn, sysselsetting og verdiskaping. Rogaland er et av landets viktigste industrifylker. Dagens industrikompetanse er bygd opp over hundre år, og er avgjørende for videreutvikling av ny industri. SV vil derfor jobbe for at industrien får gode rammevilkår og langsiktige kraftkontrakter.
En systematisk satsing på nyskaping av miljøarbeidsplasser i privat og offentlig sektor vil kunne gi mange nye arbeidsplasser. Energisektoren er et område hvor Rogaland har særlig høy kompetanse som kan utnyttes bedre til å utvide produksjon av varer og tjenester. 
SV vil: 
· ha økt satsing på bærekraftig industri 
· at det alltid skal være krav om 0-utslipp av tungmetall, radioaktive stoff og andre miljøgifter fra all virksomhet
· ikke bruke sjøareal til opphogging av utrangerte oljeinstallasjoner 
· ikkje støtte virksomheter som ødelegger livsgrunnlaget i fjordene våre
· arbeide aktivt med tiltak for å stanse sosial dumping 
· stimulere til satsing på ENØK og miljøtiltak, og ha økt satsning på energiøkonomisering
· få på plass breiband og sikker telekommunikasjon i hele fylket
· at offentlige fond og andre virkemidler tas i bruk for å bygge opp nye arbeidsplasser 
· at Rogaland fortsetter utviklingen av en bærekraftig næringsmiddelindustri 
· at gjenvinningsindustrien i Rogaland styrkes 
[bookmark: _Toc416557411]Service og handel
God tilgang til service og handel er viktig. Service og handel må finnast nært der folk bur. Handelssektoren må i aukande grad bli ein del av løysinga for berekraftig utvikling, og SV meiner Rogaland fylkeskommune må bruka overordna planverk for å sikra betre miljø og redusera klimagassutsleppa. 
SV ynskjer å halda på søndagar og heilagdagar som handlefrie dagar. Dette er godt for både dei tilsette, familiane og for dei mange fritidsorganisasjonane våre. 
SV vil:
· utvikla handlesenter som er tilpassa nærområdet og gå imot kjøpesenter som aukar privatbilismen
· ha ein handelssektor som reduserer unødig forbruk av materiale og transport
· ha ein service- og handelssektor som er bevisst på livsløpssyklus for varer og tenester
· styrka etablerte senter langs Jærbanen og andre kollektivaksar
· arbeida for at fylkeskommunen har ein innkjøpspolitikk som sikrar berekraftig utvikling og støttar lokalt næringsliv.
[bookmark: _Toc416557412]Landbruk og skogbruk
SV vil ha eit sterkt norsk jordbruk som skaper liv og arbeidsplassar i distrikta. Me vil auka matproduksjonen og betra bonden sitt økonomiske grunnlag. Norskprodusert mat er kortreist og klimasmart, trygg, og sikrar oss tilgang på mat sjølv i krisetider. SV vil spela på lag med den norske bonden, mellom anna ved å oppretthalda konsesjonsloven for å sikra framtidig drift. Me vil også sikra at Noreg ikkje gir bort sjølvråderett  over jordbruket gjennom handelsavtalar.
SV meiner at både den totale produksjonen og reelle sjølvbergingsgraden må aukast. I dag dekkjer produksjonen berre 40% av behovet vårt. Klima som blir villare og våtare, og nedbygging av landbruksjord utfordrar mogleg produksjonsauke. Me kan i framtida ikkje basera oss på innkjøp frå andre land som treng maten sjølv. 
Føresetnader for auka sjølvforsyning er ein variert bruksstruktur. Eigna område må bli nytta til det dei kan produsera best med omsyn til natur og klima, anten det er korndyrking, beitedyr eller til dømes fruktdyrking. Dette er med på å sikra eit variert og rasjonelt jordbruk som tar heile landet i bruk og skapar liv i distrikta.
Berre eit sterkt landbruk kan sikra oss faktisk auke i produksjon og sjølvbergingsgrad, og eit sterkt jordbruk er avhengig av rettferdig betaling. Ein stadig meir monopolisert daglegvaremarknad gjev milliardeigarar makt til å pressa bondeorganisasjonane på pris, og flyttar stadig meir av verdiane over på færre hender. Dette kjem verken bonden eller kunden til gode, men trugar det norske landbruket og gjer bonden meir avhengig av tilskott for å kunna driva. SV ynskjer å styrka bøndene sine økonomiske vilkår gjennom ein betra forhandlingsposisjon, god handelsskikk og styrka tollvern av jordbruksvarer me kan produsera sjølv. 
[bookmark: _Hlk531875924]I tillegg til at det norske jordbruket er verdiskapande og samfunnsnyttig, er det også miljøsmart. Trygg og kortreist mat er bra for miljøet. Den norske bonden er i verdstoppen når det kjem til dyrevelferd, noko som også viser seg i det at det nyttast svært lite antibiotika i jordbruket her til lands, men me skal framleis arbeida for å betra dyrevelferda. SV vil auka bruken av norsk grovfôr og utmarksbeite for å redusera importen av mellom anna soya, slik at me kan spara miljøet og skapa meir av verdiane heime.
Skogbruket er viktig for landet vårt, særleg som næring og arbeidsplass i distrikta, men også som ein del av eksporten vår. Skogen representerer ein fornybar ressurs som ved fornuftig bruk kan nyttast i all framtid. SV meiner me bør stimulera til meir bruk av tre av omsyn til miljø og fangst av CO2, men også av omsyn til arbeidsplassar og økonomi.
Gode tiltak i denne samanhengen vil vera å leggja til rette for bruk av ryddingsskog og skogsavfall i fjernvarmeanlegg. Me må også auka planting av klimaskog og halda oppe kravet til nyplanting i hausta plantefelt.
SV vil:
· sikra eit sterkt vern mot nedbygging av landbruksareal og kulturlandskap
· ha ein nullvisjon for tap av matjord, og varig vern av matjorda.
· stimulera til å gjera jordbruket endå meir miljøvenleg
· bruka avfall frå skogsdrift til produksjon av bioenergi
[bookmark: _Toc416557413]Fiske og havbruk
Fisk er en viktig matressurs som er under press av overfiske og endringer i havet som følge av klimaendringer og utslipp fra oppdrettsanlegg. Klimaendringene gir økt temperatur og surhet i havområdene. 
Oppdrettsnæringen bidrar til produksjon av mat, arbeidsplasser og verdiskaping, men utgjør også et miljøproblem. Oppdrettsnæringen står i dag for enorme utslipp i Rogalands fjorder. Rømt oppdrettsfisk fra anleggene er en trussel mot villfiskbestanden vår. Høg dødelighet og sjukdom utgjør et stort velferdsproblem for oppdrettsfisken. SV mener vi må ha et strengt regelverk og gode kontrollrutiner for risikoene rundt oppdrettsnæringen.
SV vil legge til rette for en lokal og bærekraftig fiskerinæring, og stoppe salg av norske ressurser til utenlandske eiere. Det er gunstig for både klimaet og for lokale arbeidsplasser at råvarer foredles lokalt, og ikke på den andre siden av jorda.
SV vil:
· sikre lokalt eierskap til kystfiskeflåten
· at fiskeressurser foredles i lokalmiljøet
· at oppdrett av fisk skal skje i lukka anlegg med nullutslipp
· at en større del av verdiskapninga fra oppdrettsnæringa må komme lokalsamfunnet til gode gjennom skattlegging
· ivareta det maritime miljøet og kystnære fiskestammer
[bookmark: _Toc416557414]Skole
SV vil at skolen skal tilby en god faglig utdanning som kvalifiserer for samfunn- og yrkeslivet. Rett til utdanning og arbeid må sikres for alle. For SV er det viktig at utdanning og arbeidsliv er integrerende. Skolen må gi hver enkelt elev like muligheter. Rogaland trenger flere fagarbeidere i industri, i bygg og anlegg og i helse og omsorg. SV mener rett til lærlingeplass må lovfestes.
[bookmark: _GoBack]Fra og med høsten 2018 kan elever velge yrkes- og studiekompetanse, YSK, når de søker seg til Sauda vgs. Det er et fireårig studieløp som gir elevene både studiekompetanse og fagbrev. Rogaland SV vil arbeide for å utvide ordningen til å gjelde fleire steder i fylket.
For SV er det viktig at elevene i videregående skole i Rogaland skal oppleve en god skolehverdag; fysisk, psykisk og med godt håp for framtida. Til sommeren 2017 hadde 77% av elevene i Rogaland fullført videregående opplæring i løpet av fem år. 88% av de på studieforberedende fullførte, mens 66% av de på yrkesfaglige løp fullførte. 14% av ungdom i alderen 16 til 25 år sto utenfor videregående opplæring.
Flere elever går ut av videregående skole uten fullstendig vitnemål. SV meiner at fraværsgrensa har en stor del av skylden for dette.
SV mener ordningen med karakterbasert opptak («fritt skolevalg») i videregående skole forsterker karakterpresset blant elevene og gjør at mange elever får lang skolevei mot eget ønske. Den skaper også en helt unødvendig og skadelig konkurranse mellom skolene. 
Norsk skole er full av flinke lærere. Mange ønsker etter- og videreutdanning. SV støtter dette og setter som forutsetning at videreutdanning skjer uten omkostning for den enkelte lærer. 
SV vil til enhver tid sikre et sterkt stillingsvern og vi vil rekruttere lærere gjennom bedre lønns- og arbeidsforhold. 
SV har tillit til pedagogenes faglighet. Vi vil redusere rapportering, tester og kontrollmekanismer som hemmer faglig kreativitet i skolehverdagen.
SV vil: 
· at skolen skal være gratis, også for elever som velger yrkesfag
· utvikle undervisningstilbud som gir kompetanse i klima- og miljøproblematikk
· prioritere tiltak som reduserer frafallet i videregående skole
· endre opptaket til videregående skole, slik at kun de som ønsker omvalg må søke på opptak til andreåret.
· erstatte dagens karakterbaserte opptak med et mer rettferdig inntakssystem i videregående opplæring. Det skal være en rett å gå på den nærmeste skolen, og en mulighet å søke på andre skoler i fylket.
· sikre nok lærere i skolene
· at elevene skal ha rett på vikarer i timer der oppsatt lærer har fravær
· jobbe for prøveordninger med mindre teoritung yrkesopplæring med større fokus på praksis og utplassering i bedrift
· sikre at sterkt hjelpetrengende elever skal få rett til et fjerde, eventuelt femte skoleår 
· ha økt tilgang på lavterskel psykisk helsehjelp med fokus på tiltak rettet mot mestring av angst, depresjon, rusavhengighet og søvnvansker, samt opplevd vold i nære relasjoner
· at skolene i Rogaland skal drive holdningsskapende arbeid som inkluderer undervisning i grensesetting, impulskontroll, empati, hatretorikk og sosiale medier
· styrke rådgivningstjenesten og oppfølgingstjenesten
· styrke skolehelsetjenesten, og legge vekt på forebygging og rask behandling
· at det skal lages tiltaksplaner for hva skolene skal gjøre mår man er bekymret for at elever er utsatt for overgrep
· arbeide for god og inkluderende seksualundervisning
· arbeide for at bedrifter som utfører oppdrag for fylkeskommunen skal ta imot lærlinger
· arbeide for en ungdomsgaranti som gir alle ungdommer under 25 år tilbud om arbeid, fortsatt videregående utdanning eller lærlingeopplæring innen en periode på fire måneder etter at de blir arbeidsledige eller har avsluttet utdanning
· arbeide for at alle skolene sikres et godt inne- og utemiljø 
· at reklame og annen kommersiell påvirkning må holdes utenfor skolen og skolebøkene 
· arbeide for å sikre midlene til voksenopplæringen 
· sikre at lovfestet rett til videregående utdanning for voksne videreføres 
· forbedre det videregående opplæringstilbudet for innsatte i fengsler
· innføre stemmerett for 16-åringer sammen med opplæring i lokaldemokrati i skolen
· utvide muligheten for alternativ yrkesfagutdanning med praksis fra første år
· bruke vekst- og attføringsbedriftene som arena for fagbrev for elever som trenger tilrettelegging
· si nei til alle forsøk på å innføre anonym retting
· at forhandlingsansvaret for lærerne tilbakeføres til staten
· at det ikke innføres tester og kartlegging som ikke er etterspurt av lærerne 
· opprette egen vikarpool i fylket
· utvikle og ta i bruk hjelpemidler slik at elever som er syke kan følge undervisningen
· ønsker kantiner drevet av skolen på alle videregående skoler i fylket. Dette er for å sikre sunn og rimelig mat til alle elevene.
· gratis frokost til alle elever i de videregående skolene

[bookmark: _Toc416557415]Høgare utdanning og forsking
Kunnskap og forsking er avgjerande for å møta samfunnsutfordringane. Vi forbruker meir ressursar enn det som er berekraftig. SV vil vri innsatsen i retning av reduserte økologiske fotavtrykk, reduserte klimagassutslepp og utvikling av løysningar som ikkje belastar miljøet. 
SV ynskjer at Rogaland skal bli eit føregangsfylke for utdanning av framtidas ingeniørar innan kraftforedlande industri og fornybar energi.  
SV vil prioritera å styrka fagskulane.
SV vil arbeida for at Rogaland skal vera eit godt fylke for studentar. Studentvelferd er avgjerande for gode studieløp. Me må tilby fleire studentbustader nær studiestadene, og kollektivtilbodet må tilpassast behova til studentane. 
SV vil: 
· styrka forskinga på berekraftig utvikling
· ha auka forsking på alternative energiformer
· satsa på forsking på skogmasse som energikjelde
· styrka arbeidet med sirkulærøkonomi for ei berekraftig utvikling
· arbeida for auka tildeling av stipendiatstillingar og arbeida for styrking av fylket sine høgare utdanningsinstitusjonar
· arbeida for at Rogaland fylkeskommune skal frigi areal og forskottera bygging av studentbustader 
· ha auka forsking og utvikling av fiskeindustrien, fokus på kvalitet på råvarene og lokal verdiskaping
· arbeida for desentralisert utdanning
[bookmark: _Toc416557416]Helse og omsorg 
[bookmark: _Hlk531880209]SV vil at sykehusene skal bli underlagt demokratisk, folkevalgt styring i fylkeskommunen. I stedet for foretaksstyrer som bare er ansvarlige overfor en statsråd, vil vi ha folkevalgte representanter som kan holdes til ansvar av innbyggerne. SV vil også kjempe for lokalsykehusene og et likeverdig helsetilbud i hele fylket.
Rogaland SV ønsker å styrke folkehelsearbeidet. Folkehelsearbeidet skal fremme helse, trivsel, sosiale og miljømessige forhold og bidra til å forebygge psykisk og somatisk sykdom eller skade. Godt folkehelsearbeid innebærer å sette de minste først fordi en god barndom varer liver ut. Det skal bidra til en samfunnsutvikling som utjevner sosiale helseforskjeller. Å utjevne sosiale forskjeller er et svært viktig satsingsområde da dårlig psykisk og fysisk helse rammer hardest de med lavest inntekt, og henger sammen med redusert livskvalitet.
Et tilgjengelig friluftsliv er en god giv for folkehelsa. God verning av allemannsretten og strandsonene er med på å gjøre områdene rundt oss brukbare for alle. Sti- og løypenettet må få en sterk stilling i arealplanarbeidet. Utlånsordninger for friluftsutstyr bør støttes. 
Fysisk aktivitet som effektiv forebygging og behandling av vel psykiske som somatiske lidelser er nå svært godt dokumentert. Arbeidet med å øke den fysiske aktiviteten i hele befolkningen må derfor prioriteres høgt, og må på sikt gjennomsyre både utdanningssystemet, helsevesenet, arealplanlegging og infrastruktur.
Alkoholbruken i befolkningen har innvirkning på folkehelsa. Dette viser seg både i psykisk og somatisk sykdom for den som bruker for mye alkohol, men også som psykisk belastning for de som er rundt og/eller vokser opp i misbruk. Også moderat bruk av alkohol og andre stimuli kan for noen gå ut over initiativ, tilstedeværelse og livsglede. Kampanjer som «Av og til» er en god måte å bevisstgjøre oss om alkoholbruken vår.
SV vil forebygge rusproblemer blant ungdom. Vi mener at det er viktig å prioritere et godt tilbud for ungdom som utvikler rusproblemer. Videre er det like viktig med god oppfølging, omsorg og ettervern. 
SV mener tennene er en del av kroppen og vil sikre et godt, offentlig tannhelsetjenestetilbud. Det er ikke vårt velferdssamfunn verdig at vi skal kunne se på tennene til folk om de er fattige eller rike.
Vi har et samfunn som opplever at flere sliter psykisk, både barn, unge og voksne. Vi er særlig bekymret for unge som starter livet med utfordringer de må ha hjelp til å mestre. God psykisk helse fremmes av et inkluderende samfunn der alle blir sett og tatt vare på. 
SV vil	
· styrke folkehelsearbeidet
· foreslå å utvide gratis tannhelsetilbud opp til 25 år - mens vi venter på en bedre tannhelseordning i folketrygden
· arbeide for at det innføres egenandel på tannhelsetjenesten på lik linje med øvrige helsetjenester 
· arbeide for at velferdsteknologi ikke går på bekostning av ordinære helse- og omsorgstjenester
· sikre god rusbehandling og oppfølging
· foreslå kulturkort for alle barn og unge i Rogaland
[bookmark: _Toc416557417]Kultur og idrett
SV ynskjer eit breitt kultur- og idrettsliv som er ope og tilgjengeleg for alle, uavhengig av økonomi, kulturell bakgrunn, funksjonsnedsettingar, kjønn, seksuell orientering og alder. Gjennom eit breitt kultur- og idrettstilbod vil alle få høve til å utrykka seg på trygge arenaer. På denne måten kan kulturen og idretten skapa gode rom for fellesskap og inkludering.
SV vil føra ein kulturpolitikk der kulturvern og stimulering til nyskaping går hand i hand. Kunnskap og formidling av kultur og historie, både eigen og andre sin, bidrar til at ein forstår seg sjølv, andre, og samfunnet som heilskap betre. I dette ligg det ei erkjenning av at Norge er eit multikulturelt samfunn. SV meiner at et internasjonalt og fleirkulturelt kunst- og kulturliv bidrar til eit meir dynamisk, nyskapande og tolerant samfunn. Ei sterk satsing på kultur og idrett bidrar også til nye arbeidsplassar og styrking av regionen. 
SV meiner biblioteka må sikrast som opne og gratis arenaer der bøker og musikk er tilgjengelege for alle, og der kulturelle arrangement samlar og inkluderer.
SV vil:
· gi ungdom god tilgang til kulturopplevingar med kulturkort
· sikra fortsett støtte til bokprosjektet "Hele Rogaland leser".
· arbeida for ein billigare kulturskule gjennom støtteordningar, slik at kulturskulen er like tilgjengeleg som idretten 
· sikra fleire rusfrie og inkluderande arrangement for ungdom 
· legga til rette for frivillige organisasjonar og nye kultur- og idrettsaktørar med gratis lokale og støtteordningar
· arbeida for universell utforming av offentlege kulturinstitusjonar
· at kulturminnevern blir prioritert høgare
· arbeida for auka støtte til teaterverksemd
· arbeida for at fylkeskommunen sine bygningar skal kunna brukast gratis som øvingslokale og møtelokale for kultur- og idrettsaktørar
· utvikla støtteordningar som gjer det enklare å inkludera alle i lokalsamfunnet gjennom aktiv deltaking i kultur- og idrettslivet 
· satsa meir på opplevingar framfor materielle gode
· styrka den kulturelle skulesekken
[bookmark: _Toc416557418]Arealbruk, transport og miljø 
De farlige klimaendringene truer selve livsgrunnlaget vårt. Norge har signert Parisavtalen. Der har vi forpliktet oss til å redusere utslippene, og SV mener vi må halvere utslippene fram mot 2030. Innen 2040 skal Norge være fritt for fossile utslipp. 

Hvordan vi bruker areal til bolig, service, transport og arbeidsplasser betyr mye for hverdagen vår, men dette er også viktig for å redusere utslippene av skadelige klimagasser. Vi må forvalte de uerstattelige naturverdiene på en klok måte slik at de neste generasjonene også kan leve godt. Hensynet til miljøet må vektlegges enda sterkere i alle beslutninger i tida framover. 

Flere naturtyper er truet på grunn av utbygging. Det trengs en arealforvaltning som tar vare på den sårbare naturen, som er viktig for oss alle. God by- og tettstedsutvikling gir redusert behov for nedbygging av natur- og kulturlandskap, og SV vil arbeide for at vi kan unngå slik nedbygging helt. Jordvern blir viktigere og viktigere med tanke på forsyningssikkerhet. I framtida kan vi komme til å trenge hvert eneste dekar med matjord.

SVs arealpolitikk vil styrke friluftslivet og naturvernet. Rekreasjon har stor betydning for folkehelsa, og naturressurser er grunnlag for mange typer næringsliv som SV ønsker å videreutvikle. Rekreasjonsområdene er viktige for menneskene som bor i byene og tettstedene våre. Tilgangen til disse områdene betyr mye for friluftslivet, og særlig er strandsonen viktig for mange rogalendinger. SV vil styrke strandsonevernet og håndheve byggeforbudet i hundremetersbeltet langs sjø og vassdrag. SV vil arbeide for en nærnaturlov og ha varig vern av Sandnesmarka. Vi vil sikre matjorda på Jæren, og mener jordvern skal ha prioritet foran nye utbyggings- og vegprosjekter. Vi vil derfor arbeide for utbygging i Sandnes Øst.

Sykkelen er et utslippsfritt, miljøvennlig og helsefremmende transportmiddel. Flere syklende er bra både for samfunnet og hver enkelt av oss. Det er særlig viktig å legge til rette for gående og syklister i byene og tettstedene, med et finmasket nettverk av gang- og sykkelveier, i tillegg til sykkelstamveien som vi vil forlenge fra Sandnes til Bryne. Det er miljøvennlig og bra for folkehelsen når områdene vi ferdes i er trivelige. Forskning viser at attraktive områder for sykling og gåing gjør at vi beveger oss lenger som gående og syklende.

Et godt kollektivtilbud er viktig for å få til en kompakt og miljøvennlig arealbruk. SV arbeider for at kollektivtransport skal være så billig som mulig, og vil innføre et miljøkort for voksne som tilsvarer ungdomskortet, hvor vi kan reise i hele fylket for en fast pris per måned. SV vil at Bussveien i byområdet på Nord-Jæren fortsatt skal kunne konverteres til bybane, og at dette skal skje så fort som mulig. Kollektivtilbudet må brukes til å knytte viktige tilbud som sykehus, flyplass og universitetet/høyskole sammen med byer og tettsteder. 

SV mener de vedtatte prioriteringer om rekkefølge i utbyggingen av Bussveien må beholdes. I tillegg mener vi at staten må ta kostnadene med utbygging av kollektiv infrastruktur fra Stavanger til det nye sykehuset, siden de valgte utbygging på Ullandhaug, der vi ikke har en god infrastruktur for kollektivtransport.

Jernbanen er også et utslippsfritt og miljøvennlig transportmiddel. SV vil arbeide for at jernbanen får en større og viktigere rolle i transportsystemet, og dobbeltspor videre fra Sandnes til Nærbø og Eigersund er en viktig sak for Rogaland. SV mener strekningen bør bygges ut med høyfartsstandard. Gjenåpning av Ålgårdbanen er også en viktig del av nærtrafikktilbudet på Nord-Jæren. SV vil arbeide for å forbedre hele Sørlandsbanen, også med sammenkobling til Vestfoldbanen. Transport mellom landsdelene bør løses med høgfartsbaner, og SV arbeider for at Haukelibanen skal bli bygd. 

Rogaland SV har aktivt støttet den delvis bompengefinansierte bymiljøpakken på Nord-Jæren der 70% går til kollektivtiltak og myke trafikanter. Dette mener vi er god miljøpolitikk. SV vil likevel ikke støtte utbygginger der bompenger finansierer kostbare og unødvendige vegutbygginger for biltrafikk.
Rogaland SV vil også arbeide for å finne løsninger som kan motvirke at de som har minst får urimelige kostnader som følge av den etablerte bomringen.

Veiprosjekter med dårlig samfunnsøkonomi sniker i utbyggingskøen fordi de er brukerfinansiert, og staten slipper å ta stilling til om dette virkelig er prosjekter som bør bygges. Rogfast er et grelt eksempel i Rogaland. SV mener staten selv må garantere og finansiere Europaveier og riksveier. I tillegg må staten bidra mer til finansiering av nødvendig kollektiv infrastruktur. I dag bidrar de kun med 50%. SV mener staten må bidra med 70%.

Transport av gods må bort fra veiene og over på miljøvennlig transport på sjø og bane. SV vil derfor gå mot ferjefri E39 med firefelts vei mellom Kristiansand og Trondheim. SV vil heller ikke være med på å belaste trafikantene med kostnadene til dette naturødeleggende og utslippsfremmende veiprosjektet. Vi vil ha høgfartsbaner som binder landsdelene sammen, med Vestlandsbanen og Haukelibanen.
På strekningen mellom Kristiansand og Ålgård mener SV at oppgraderingene til to- og trefelts motorveg er tilstrekkelig. Alternativet som nå planlegges, med firefelts vei, baserer seg for en stor del på bompenger som kan komme opp i 500 kroner hver vei. Dette blir i tillegg svært arealkrevende og utslippsøkende.
SV vil:

· ha en nullvisjon for nedbygging av landbruksjord
· arbeide for varig vern av Sandnesmarka
· arbeide for vern av Preikestolområdet
· arbeide for kompakt by- tettstedsutvikling 
· gjenbruke by- og tettstedsarealer til fortetting, med fokus på kvalitet, ikke bare kvantitet
· redusere antallet parkeringsplasser i sentrale områder med godt kollektivtilbud
· øke tilbud og kapasitet for gående, syklister og kollektivreisende i hele Rogaland
· utvikle nettverk for gående og syklister i byene og tettstedene i Rogaland
· at kollektivtransport på vei, bane og sjø skal eies og drives av det offentlige og styres av folkevalgte
· ta Kolumbus tilbake til folkevalgt styring
· innføre miljøkort for voksne til 500 kroner i måneden i hele Rogaland
· utvide aldersgrensen for ungdomskortet til og med fylte 25 år
· utvide gyldigheten for ungdomskortet gjennom samarbeid med nabofylkene
· at ungdomskort og miljøkort skal gjelde for all kollektivtransport i fylket
· ha gratis buss for barn til de er 6 år
· innføre forsøk med skattefritak for ansatte hvis arbeidsgiver betaler for miljøvennlig jobbreise 
· at bussveien på Nord-Jæren fortsatt skal kunne konverteres til bybane
· utvikle kollektivtilbud i hele fylket etter modell av «Hent meg»-prosjektet i Sauda. Dette kan også bidra til redusert behov for TT-kort.
· gjenåpne Ålgårdbanen
· innføre gratis bike and ride og park and ride-løsninger for sykler og biler ved alle stasjonene på Jærbanen og ved trafikknutepunkt
· etablere kollektivtilbud til mye brukte utfartsområder
· utrede framtidig bybane på Haugalandet
· utrede framtidig metro på Nord-Jæren
· ha utslippsfrie ferjer og hurtigbåter på alle ruter i Rogaland
· opprettholde ferjesambandet Oanes-Lauvik
· opprette utslippsfrie bybåtruter i Haugesund- og Stavanger/Sandnes-området
· arbeide for å opprettholde hurtigbåtrutene Ølen-Bergen, Sandeid-Stavanger og i Ryfylke
· arbeide for utbedring, rassikring og gul midtstripe på riksveg 13 og fylkesveg 46
· prioritere utbedring og rassikring på de viktigste fylkesvegene i Dalane, Ryfylke og Haugalandet
· arbeide for etablering av landstrøm 
· ha elektrisk båt til kryssing av Gandsfjorden fram til bro er på plass
· sikre tunnel Espedal – Frafjord
· kreve konsekvensutredning av Rogfast, der sikkerhet, miljø og kostnadene (18,6 milliarder) gjennomgås på nytt
· skrinlegge omkjøringsveien Åkra/Vea på Karmøy
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