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Leve insektene!
Bestanden av pollinerende insekter er i massiv tilbakegang, og mengden insekter faller med omtrent 2,5% årlig. Flere arter er kritisk truet, og så mange som 12 av våre 206 biearter kan allerede være borte for alltid. Dersom insekter fortsetter å dø i dagens tempo vil de være borte innen hundre år.  
De største truslene mot insekter er den stadige nedbygging av leveområdene deres, samt omlegginger i jordbruket. Det er en utbredt politisk uvillighet til å verne områder fra økonomisk utnyttelse for å sikre vill natur, kulturlandskap og biologisk mangfold. Der kapital og natur møtes, vinner alltid kapitalen. Samtidig glemmes den enorme verdiskapningen insekter står for gjennom pollinering av bær, frukt og grønnsaker. 

Klimakrisen krever at vi i større grad legger om til et plantebasert kosthold. En slik omlegging er helt avhengig av ville pollinerende insekters eksistens. Minst en tredjedel av maten vi spiser i dag er et resultat av insekters bestøvning. Større inntak av plantebasert kost forutsetter at vi klarer å reversere nedgangen i insektsbestanden og sikre viktige leveområder for disse. 

Særlig kulturlandskap som slåtteeng, slåttemyr og kystlynghei er viktige leveområder for pollinerende insekter. Disse områdene er blant de mest artsrike naturtypene vi har. Rundt 22% av truede og nært truede arter i Norge er knyttet til jordbrukets kulturlandskap. Stedegne planter og insekter er avhengige av drift og skjøtsel for å overleve. Men med dagens landbrukspolitikk er det ikke lenger lønnsomt å slå og ha dyr på beite i enger og utmark. Bedre pleie av kulturlandskapet og hindring av gjengroing kan hjelpe bestanden av pollinatorer opp igjen. 

Flere plasser utgjør veikantene siste rest av blomsterenger og slåttemark. Her finner vi ofte en rik vegetasjon med stedegne planter som blomstrer til ulik tid. Denne vegetasjonen er svært viktig for artsmangfoldet fordi den sikrer insektene tilgang på mat fra tidlig vår til sen høst. Derfor er det viktig å skjøte veikanten på en slik måte at vi beholder rett type vegetasjon. 

Rogaland SV foreslår følgende tiltak for å bedre situasjonen for insektene våre:  

· Bedre arealforvaltning for å sikre insekters leveområder 
· Bedre støtteordninger for skjøtsel av kulturlandskap 
· [bookmark: _GoBack]Plan for slått i veikant og andre kommunale områder som sikrer frøing av ønskede plantearter, og fjerning av uønskede plantearter  
· Kommunale og fylkeskommunale grøntområder skal fungere som leveområde for pollinerende insekter 
· Ivareta landskapsområder som er viktige for pollinerende insekter, som slåtteeng og kystlynghei
· Sette strenge krav til bruk av sprøytemidler

Vedtatt av årsmøtet i Rogaland SV 15. -16. februar 2020.
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