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Nedrusting, ikke nye våpenkappløp
Den 5. mars for 50 år siden trådte ikke-spredningsavtalen for atomvåpen i kraft. Avtalen er et av de mest slående eksemplene på vellykket internasjonalt samarbeid i FN-regi, og burde feires. Likevel kan 2020 bli et særlig farlig år. Det er ikke utenkelig med militære konfrontasjoner mellom Nord-Korea, Saudi-Arabia, Iran og USA. Spenningen mellom India og Pakistan stiger. Land som Tyrkia og Saudi-Arabia har erklært at de vil vurdere sin holdning til atomvåpen hvis Iran utvikler slike. Og vi har ledere i USA og Russland som opptrer konfronterende og irrasjonelt.  
 
Samtidig er rustningskontroll slik vi har kjent det i flere tiår i ferd med å forsvinne. Vi ser at avtaler som begrenser våpenkappløp uthules og forlates. USA har ensidig sabotert og forlatt atomavtalen med Iran. Den eneste gjenværende atomvåpenavtalen mellom USA og Russland, Ny START, utløper i 2021, og ser ikke ut til å fornyes. INF-avtalen som skulle sikre nedrusting av mellomdistansevåpen kollapset i 2019. Nye atomnedrustningsavtaler ser foreløpig ikke ut til å være på vei. Kina ønsker ikke å forplikte seg sammen med USA og Russland. Uten avtaler er det snarere et trykk for økt spredning av atomvåpen enn for nedrusting og begrensing. 
 
Rogaland SV vil på sterkeste oppfordre regjering og Storting til å prioritere fredsarbeidet. Norge må sammen med våre nordiske naboer gjenfinne den tydelige røsten vi har hatt for nedrusting. Vi må formidle klart og tydelig til vår hovedallierte USA og vår nabo Russland at vi må unngå nye våpenkappløp. Arbeidet med FN sin avtale om forbud mot atomvåpen må styrkes. Norge må klargjøre standpunktet om at en atomvåpenfri verden er målet, og derfor slutte seg til FN sin avtale om forbud mot atomvåpen.
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