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Skattlegging av vannkraftverk
I juni 2018 satte regjeringen ned et «kraftskatteutvalg» med et omfattende mandat, nemlig å foreslå skattemessige og andre forbedringer i rammeverket for å fremme investeringer i vannkraft og økt produksjon av fornybar energi.

Utvalget, kalt Sanderud-utvalget, la fram sin innstilling 30. september 2019, NOU 2019:16 Skattlegging av kraftverk. Innstillingen er møtt med omfattende og samstemt kritikk fra vannkraft-Norge. Et samlet miljø mener at forslaget ikke vil utløse mer fornybar energi. 

Forslaget fra Sanderud-utvalget innebærer at konsesjonsordningene avvikles, og dermed fratas kraftkommunene dagens eksisterende inntekter og rettigheter. Det forslås og en omlegging av eiendomsskatt fra markedsverdi til skattemessig verdi for kraftverkene. 

Utvalget mener at kommunenes inntekter som en hovedregel bør komme fra statlige overføringer, ikke ved lovbestemte egne inntekter slik som dagens konsesjonsordninger. Men å kompensere vertskommunene gjennom naturressursskatt og statlige overføringer vil føre til en betydelig omfordeling mellom kommunene, og kraftkommunene i distriktene blir de store taperne. Det anslås at landets kraftkommuner vil kunne gå glipp av inntil 3,6 milliarder kroner som overføres til staten. 

Etter høringsfristen 1. januar 2020 er det mottatt 327 høringssvar, hvor 316 er negative til utvalgets forslag. Alle organisasjoner av betydning, herunder LO, NHO, Energi Norge, Statkraft, Norsk Industri, vannkraftkommunene (LVK) med flere, tar avstand fra utvalgets forslag. Et samstemt næringsliv, en samstemt fagbevegelse og en samstemt kommunesektor forkaster altså forslaget.  

Det norske vannkraftregimet er mer enn 100 år gammelt. Framsynte politikere vedtok den gang en rekke lover og bestemmelser om erverv av vannkraft og regulering av vassdrag: konsesjonslovene og hjemfallsinstituttet. Vannkraftlovgivningen og skattelovgivningen har vært de institusjonelle ordningene som har betydd utrolig mye for kraftkommunene. 

[bookmark: _GoBack]Andel av verdiskapningen fra vannkraftanlegg er slik sett historiske rettigheter; en 100 år gammel samfunnskontrakt mellom storsamfunn og lokalsamfunn. Denne samfunnskontrakten sikrer at de berørte lokalsamfunnene, som avgir sine naturressurser, sitter igjen med sine rettmessige andeler av verdiskapningen fra vannkraften. Det er dette konsesjonsordningene er ment å ivareta. Sanderud-utvalget sin innstilling er et brudd på denne samfunnskontrakten.

Rogaland SV tar avstand fra utvalgets forslag. Dagens konsesjonsordninger og eksisterende skatteregime må ligge fast. 

Vedtatt av årsmøtet i Rogaland SV 15. -16. februar 2020.
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