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Lokal utspillsmulighet: Barnetrygden og beregning sosialhjelp
Dette er saken: 
De fleste kommuner trekker fortsatt barnetrygden fra når sosialhjelp skal beregnes. Om dette gjelder din kommune, kan du bruke dette notatet til å lage et utspill i media og fremme forslag i kommunestyret om å endre praksisen. 

Kun 64 kommuner holder barnetrygden utenfor når de beregner sosialhjelpen. Det betyr at 364 kommuner ikke gjør det. Oslo og Bergen holder barnetrygden utenfor når de beregner sosialhjelp, mens Tromsø, Bodø, Stavanger og Trondheim ikke gjør det. Du finner en oversikt over alle kommuners politikk på dette i vedlegget til dette notatet. Tallene er hentet fra Kostra[footnoteRef:1] (2016), som er Statistisk sentralbyrås omfattende kommunestatistikk. [1:  KOSTRA står for «kommune-stat-rapportering» og inneholder mye informasjon om landets kommuner. Du finner KOSTRAs hovedside her: http://www.ssb.no/kostra/ ] 


Totalt sparer norske kommuner 430 millioner kroner årlig på å avkorte sosialhjelp mot barnetrygd, i følge beregninger fra Arbeids- og sosialdepartementet.[footnoteRef:2] [2:  Se spørsmål nr. 92 fra SV her: https://www.statsbudsjettet.no/Statsbudsjettet-2018/Budsjettsporsmal/Bevilgningssporsmal/Sosialistisk-venstreparti92/?query=Sosialhjelp&parti=sosialistisk+venstreparti&sort=date&all=true#hopp84216 ] 


Dette notatet inneholder alt du trenger for å lage et lokalt utspill. Du får her: 
· Oversikt over om din kommune holder barnetrygd utenfor ved beregning av sosialhjelp (vedlegg 1)
· Oversikt over hvor mange barn som bor i en familie som mottar sosialhjelp i din kommune (vedlegg 2)
· Oversikt over hvor mange barn som vokser opp i fattige familier i din kommune (lenke til Bufdirs nettsider under)
· Eksempler på utspill som andre lokallag har gjort om saken (se under)
Hvordan fremme saken i din kommune? 
Du kan fremme forslag i kommunestyret om å endre de lokale retningslinjene for utmåling av sosialhjelp slik at barnetrygd ikke beregnes som inntekt ved utregning av sosialhjelp. Barnetrygden er ment å hjelpe alle barnefamilier, også dem som mottar sosialhjelp. 

Oppbygging av lokalt utspill:
Bruker Moss som eksempel:

· [Moss] kommune regner barnetrygden som inntekt og reduserer sosialhjelpen mot barnetrygden. Det går ut over barna i de barnefamiliene med aller dårligst råd. 
· Totalt opplevde [247] barnefamilier med til sammen [471] barn (se vedlegg – bruk ett eller begge tall) å få avkortet sosialhjelpen i [Moss] kommune fordi barnetrygd ble regnet som inntekt. 

Du kan også supplere med antall og/eller andel fattige barn i din kommune. Tall finner du på Bufdir sine hjemmesider: https://www.bufdir.no/Statistikk_og_analyse/Barnefattigdom/ Legg merke til om din kommune kommer bedre eller dårligere ut enn landsgjennomsnittet, og påpek det gjerne om kommunen har høyere andel barn i fattige familier enn landsgjennomsnittet. Dette kommer klart fram på Bufdirs nettsider.

Du bør finne ut hvor mye dette koster å gjennomføre. Rådmannen/administrasjonen i din kommune kan svare på dette.  

Noen eksempler på lokale saker: 
I 2016 tok Re SV opp saken, gjennom å fremme følgende forslag:
«I Re kommune skal barnetrygden holdes utenfor ved beregning av økonomisk sosial hjelp til barn og barnefamilier. Merkostnader 2017 kr. 700.000 tilføres budsjettet for NAV. Tilsvarende for økonomiplanperioden. Inndekning skal komme fra reduksjon av reserve til rettighetsbaserte tjenester. Kommunestyret oppfordrer forøvrig Tønsberg til å gjøre det samme.»
Forslaget kan tas opp i budsjettbehandling eller som en interpellasjon i kommunestyret.
Presseoppslag fra Eidsvoll kommune: http://www.eub.no/nyheter/vil-holde-barnetrygden-utenfor-sosialhjelpen
Bakgrunn
Hvert tiende barn, 101 300 barn i Norge, lever i fattige familier i dag. Antallet øker. Andelen fattige barn har siden 2014 vokst raskere enn andelen fattige i resten av befolkningen.

Et viktig tiltak mot barnefattigdom er barnetrygd. Den har falt i verdi de siste 20 årene på grunn av at satsene har stått stille. Statistisk sentralbyrå har regnet ut av omtrent 18 000 færre barn ville vokst opp i fattigdom hvis barnetrygden hadde vært justert opp i tråd med prisveksten siden 1996.

Barnetrygden i Norge er en universell ordning. Likevel er det sånn at mange kommuner velger å trekke barnetrygden fra når de beregner utbetaling av økonomisk sosialhjelp. Det gjør at de aller fattigste barnefamiliene i realiteten mister verdien av barnetrygden. Denne måten å håndtere de mest utsatte barnefamiliene gir ungene dårligere muligheter og enda verre økonomi for familier som allerede sliter nok. 
Antall fattige barn i kommunen
Du kan søke opp andel og antall fattige barn i din kommune på denne siden: https://www.bufdir.no/Statistikk_og_analyse/Barnefattigdom/ 

Det blir lagt inn nye tall (for 2016) i Bufdirs database i løpet av februar. Per 14. februar er det fortsatt bare 2015-tallene som ligger inne. Du trenger imidlertid ikke vente på ferske tall før du lager utspill om avkorting av sosialhjelp mot barnetrygd. Du kan heller bruke muligheten når nye tall kommer til å få opp enda et lokalt oppslag basert på de nye tallene. Nye tall for din kommune er en veldig god knagg for nyhetssaker, og noe journalistene setter pris på å bli kontaktet om. 


Hva gjør SV nasjonalt? 
[bookmark: _GoBack]SV har flere ganger foreslått at det skal være forbudt for kommunene å ta bort verdien av barnetrygden når en kommune beregner hvor mye sosialhjelp en familie skal få. SV fikk flertall på Stortinget for at det skal utredes om barnetrygden skal holdes utenfor ved beregning av sosialhjelp.
 
Frem til utredningen er over og vi eventuelt får fullt gjennomslag for dette prinsippet bør SVere i alle kommuner som trekker fra for barnetrygd på sosialhjelpen ta opp problemet i sitt kommunestyre. 

Forslagene: 
1. Stortinget ber regjeringen legge frem en opptrappingsplan for barnetrygden, hvor målet er å øke satsene til 1996-nivå, og at de innrettes slik at flest mulig barn ikke lenger tilhører lavinntektsgruppen, herunder en særlig økning for aleneforsørgere og barnefamilier med tre eller flere barn. 
2. Stortinget ber regjeringen fremme forslag til lovendringer for Stortinget som sørger for at barnetrygden holdes utenfor ved beregning av sosialhjelp. 
Det første forslaget var det kun SV, Rødt og Mdg som stemte for, men forslaget om å utrede barnetrygdens kobling mot sosialhjelp ble enstemmig vedtatt. 
Hvorfor er barnetrygd viktig?
Her kan du lese SVs argumentasjonsnotat for barnetrygden: https://www.sv.no/wp-content/uploads/2017/05/170420_SV-argument-om-barnetrygd.pdf 
Utkast til leserbrev
Økt barnetrygd gir mindre forskjeller
Barnetrygden er noe alle som har unger får. Alle barn behandles likt. Det er et gode og det utjevner forskjellene i landet, fordi de rikeste betaler mer skatt enn de som har minst.

Nesten 100.000 barn bor nå i fattige familier. Økt barnetrygd vil være et viktig bidrag til å redusere barnefattigdommen. Samtidig er det sånn at veldig mange kommuner trekker fra barnetrygden når sosialhjelp skal beregnes. Dermed er det sånn at den som har minst straffes økonomisk for å ha fått barnetrygd. Det er en urettferdighet vi må rydde opp i.

SV har foreslått å forby kommunene å trekke barnetrygden fra sosialhjelp, fordi vi mener at de fattigste skal ha det litt bedre. Likevel er det mange kommuner som synes at minst skal ha mindre. 

Sånn er det også er i [KOMMUNE]. Derfor utfordrer vi i SV alle de andre partiene i kommunestyret til å være med på vårt forslag om å forby at de fattigste skal bli enda fattigere fordi kommunen stikker av med barnetrygden deres. 

Barn som vokser opp i fattigdom har større risiko enn andre for å falle utenfor. Mange barn har ikke mulighet til å delta på de samme tingene som sine klassekamerater. De har større sannsynlighet for å bo trangt, for å slite på skolen og for ikke ha råd til være med på fritidsaktiviteter. Dette er ikke bare et problem for den enkelte, men for hele samfunnet. 

Statistisk sentralbyrå har beregnet at om barnetrygden hadde blitt økt i takt med prisstigningen de siste 20 årene, ville nesten 20.000 færre barn bodd i en fattig husholdning. SV vil styrke barnetrygden for alle.  Frem til vi får til det må i alle fall vi her i [KOMMUNE] sørge for at de aller fattigste også får barnetrygden sin. Det har de nemlig rett på.
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