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Utvid kompensasjonsordningen
Les hele representantsforslaget om utvidelse av kompensasjonsordningen for næringslivet

Stortinget har vedtatt en rekke krisepakker for å bøte på de økonomiske og sosiale konsekvensene av koronakrisen, blant annet en omfattende kompensasjonsordning for næringslivet. Ordningen er ikke god nok. Den favoriserer de store, mens mange små lider og ikke får støtte. Det er en urettferdig ordning som gjør at mange enkeltmennesker faller utenfor. I tillegg truer ordningen vårt mangfoldige næringsliv med mange små aktører.

Med en egenandel på 10 000 kroner for bedrifter som ikke må stenge, kombinert med at beløp under 5000 ikke skal betales ut, er det mange små foretak som ikke har fått noen kompensasjon så langt. Regjeringen halverer nå egenandelen. Det er bra, men ikke nok. Egenandelen må bort, og krav til minstebeløp for utbetaling må også bort.

Små bedrifter og enkeltpersonforetak faller nemlig igjennom. Dette rammer, for å nevne noen: drosjeeiere, håndverksbedrifter, kafeer og bakerier, små butikker, frisører, forskjellige typer pleie og mange kunstnere. For mange mennesker er det svært alvorlig å miste flere tusen kroner i inntekt i måneden, og det er urimelig de ikke kompenseres for dette når større bedrifter får dekket en stor andel av sitt inntektsbortfall. 

For å få støtte i kompensasjonsordningen som enkeltpersonforetak, kreves det at virksomheten er hovedinntektskilde. Svært mange enkeltpersonforetak har dette som sekundær inntekt, men likevel som en viktig inntektskilde. Særlig urimelig er det at frisører, tatovører, akupunktører med flere, som har enkeltpersonforetak som eksempelvis 40% av sin inntekt, ikke får noen kompensasjon til tross for at virksomhetene ble stengt ned av staten 12. mars. Krav om hovedinntektskilde må derfor også bort. 

Reiselivsnæringen vil være rammet av betydelig inntektsbortfall hele 2020, selv etter at smittevernrestriksjonene i Norge er hevet. Reiselivsbedrifter som driver hovedsakelig i vintersesongen har behov for støtte frem til neste sesong. Støtteordningen bør derfor gjelde ut året for reiselivsbedrifter. Kommuner som er avhengig av reiseliv rammes ekstra hardt, og vi må derfor styrke kommunale næringsfond for å sikre robust næringsutvikling i disse kommunene i fremtiden. Det finnes også mange nyoppstartede bedrifter som ikke hadde noe særlig inntektsgrunnlag å vise til da de måtte stenge på grunn av Covid-19. 

Stortingets krisepakker må gjelde de mange. Derfor har SV fremmet forslag i Stortinget om å utvide kompensasjonsordningen for bedrifter på en rekke punkter. 

· Vi vil fjerne egenandelen i kompensasjonsordningen
· Vi vil fjerne minimumsbeløpet for utbetaling
· Vi vil fjerne krav til hovedinntektskilde for å få kompensasjon
· Vi vil utvide definisjonen av uunngåelige faste kostnader slik at flere får støtte
· Vi vil utvide kompensasjonsordningen til å gjelde ut året for reiselivsbedrifter
· Vi ber om egne tiltak for nystartede bedrifter, som ikke treffes av gjeldende ordning
· Vi vil styrke kommunale næringsfond, særlig i kommuner som er ekstra hardt rammet
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