Fattigdom, barnetrygd og universelle ordninger   
 
Bakgrunn:  
 
Bufdir oppdaterte sin portal med kommunale tall på barn i fattige familier 8. august. Tallene er for 2017: https://www.bufdir.no/Statistikk_og_analyse/Barnefattigdom/#/   
Røde Kors publiserte 26. august et notat om barnetrygd og sosialhjelp. Her er det oversikt over alle kommuner som avkorter sosialhjelpen mot barnetrygd i dag: https://www.rodekors.no/aktuelt/barnetrygd-notat-2019/   
Under finner dere forslag til lokalt utspill. Sjekk deres kommune og legg inn i forslaget under. 
Dette er et utspill som er egnet for de kommunene hvor det er høy fattigdom, og hvor barnetrygden blir avkortet mot sosialhjelpen. Dersom det ikke er i din kommune så er det bare å ta vekk de avsnittene og de sitatene som direkte omhandler det.   
 
Budskapet handler om at universelle ordninger har en verdi utover det mekaniske at noen havner i fattigdomsfeller, det handler også om å få alle til å føle seg som en berettiget og naturlig del av samfunnet.  
 
Forslag til utspill: 
Det er over 100 000 barn som vokser opp i familier med vedvarende lavinntekt i Norge. De siste tallene fra Bufdir fra 2017 viser at dette gjelder (XX antall) barn i [sett inn kommune]. Dette er (XX antall barn) for mange.     
Barnetrygden har stått nesten stille siden 1996, og er derfor langt lavere i reelle kroner i dag enn før.  Familiene til omtrent 20 000 barn vil komme over lavinntektsgrensen om vi hadde hevet barnetrygden tilbake til nivået den hadde for 20 år siden. 
Et av problemene som kan fikses på kommunalt nivå er at kommunene må slutte å avkorte sosialhjelpen mot barnetrygd, slik at de som trenger det mest i realiteten ikke får barnetrygd. Ifølge en rapport utgitt fra Røde Kors den 26. august gjelder dette 85 prosent av landets kommuner. [Sett inn her om dette også gjelder for din kommune].  
 
Mitt budskap:  
 
· For å bekjempe fattigdom må vi satse på universelle ordninger. Derfor jobber SV for økt barnetrygd for alle, gratis SFO på vei til en heldagsskole og lavere betaling i barnehagene.   
· Å hele tiden måtte stå med lua i handa og be om goder er noe vi skulle vært ferdig med. Det gjør at folk med lite penger holdes nede, eller utenfor. Vi vil ha et samfunn hvor alle er inkludert. Det får vi ikke om alle ordninger som fritidsaktiviteter, SFO eller barnehage skal differensieres etter hvor mye foreldrene dine tjener. Vi trenger rimelige eller gratis ordninger for alle barn. 
· Det første vi må gjøre er få en slutt på at kommuner avkorter sosialhjelpen mot barnetrygden. Det er å ta fra noen tilgang til en ordning som skal være for alle, og noe vi kan gjøre her og nå i denne kommunen.   
 
I NN SV vil vi prioritere følgende tiltak: [Sett inn forslag fra det lokale programmet, uttalelser, eller andre planer]. 

Fattigdom, barnetrygd og universelle ordningar   
 
Bakgrunn:  
 
Bufdir oppdaterte portalen sin med kommunale tal på barn i fattige familiar 8.august. Tala er for 2017: https://www.bufdir.no/Statistikk_og_analyse/Barnefattigdom/#/   
 
Røde Kors publiserte 26. august eit notat om barnetrygd og sosialhjelp. Her er det oversikt over alle kommunar som avkortar sosialhjelpa mot barnetrygd i dag: https://www.rodekors.no/aktuelt/barnetrygd-notat-2019/   

Under finn de forslag til lokalt utspel. Sjekk dykkar kommune og legg inn i forslaget under.

Dette er eit utspel som er eigna for dei kommunane kor det er høg fattigdom, og kor barnetrygda vert avkorta mot sosialhjelpa. Dersom det ikkje gjeld i din kommune, er det berre til å ta vekk dei avsnitta og dei sitata som direkte handler om det. 
 
Bodskapen handlar om at universelle ordningar har ein verdi utover det mekaniske at nokon hamnar i fattigdomsfeller, det handlar òg om å få alle til å føle seg som ein rettkomen og naturleg del av samfunnet.

Forslag til utspel: 
 
Det er over 100 000 barn som veks opp i familiar med vedvarande låginntekt i Noreg. Dei siste tala frå Bufdir frå 2017 syner at dette gjeld (XX antall) barn i [sett inn kommune]. Dette er (XX antall barn) for mange.     

Barnetrygda har stått nesten stille sidan 1996, og er difor langt lågare i reelle kroner i dag enn før. Familiane til omtrent 20 000 barn vil kome over låginntektsgrensa dersom me hadde heva barnetrygda tilbake til nivået den hadde for 20 år sidan. 
 
Eit av problema som kan fiksast på kommunalt nivå er at kommunane må slutte å avkorte sosialhjelpa mot barnetrygd, slik at dei som treng det mest i realiteten ikkje får barnetrygd. Ifølgje ein rapport gitt ut av Røde Kors 26. august gjeld dette 85 prosent av kommunane i Noreg.  [Sett inn her om dette også gjeld for din kommune].  
 
Mitt bodskap:  
  
· For å motarbeide fattigdom må me satse på universelle ordningar. Difor jobbar SV for auka barnetrygd for alle, gratis SFO på veg til ein heildagsskule og lågare betaling i barnehagane.  
· Å heile tida måtte stå med lua i handa og be om goder er noko me skulle vore forutan. Det gjer at folk med lite pengar vert haldne nede, eller står utanfor. Me vil ha eit samfunn kor alle er inkludert. Det får me ikkje om alle ordningar som fritidsaktivitetar, SFO eller barnehage vert differensiert etter kor mykje foreldra dine tener. Me treng rimelege eller gratis ordningar for alle barn. 
· Det fyrste me må gjere er å få ein slutt på at kommunar avkortar sosialhjelpa mot barnetrygda. Det er å ta frå nokon tilgang til ei ordning som skal vere for alle, og noko me kan gjere her og no i denne kommunen. 
 
I NN SV vil me prioritere følgjande tiltak: [Set inn forslag frå det lokale programmet, uttalelsar eller andre planer]. 
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