Interpellasjon til fylkestinget 
[bookmark: _GoBack]Den siste tiden har seksuell trakassering blitt et kjent begrep og fenomen for mange. Seksuell trakassering er uønsket oppmerksomhet knyttet til kropp, kjønn eller seksualitet som er krenkende eller plagsom for den som blir utsatt. 
Seksuell trakassering er utbredt i den norske skolen. 21% av alle jenter mellom 17 og 18 år har opplevd å bli befølt på en seksuell måte mot sin vilje[footnoteRef:1]. En større undersøkelse i videregående skole i Sør-Trøndelag 2013-2014 om seksuell trakassering viser at en stor andel elever (63% jenter og 62% gutter) rapporterte å ha opplevd minst en form for seksuell trakassering siste år. [footnoteRef:2] [1:  http://www.hioa.no/Om-HiOA/Senter-for-velferds-og-arbeidslivsforskning/NOVA/Publikasjonar/Rapporter/2017/Ungdata-2017 (side 85) ]  [2: https://www.ntnu.no/documents/10470/0/Rapport+Seksuell+Trakassering+STFK+2014_korrigert.pdf/2b059c9e-034a-4d65-913c-412f635e7d2e ] 

Ord som hore og homo er de mest brukte skjellsordene i skolegården og seksuell trakassering på sosiale medier er økende. Elever har etter Opplæringslova § 9 rett til et trygt og godt skolemiljø for fremmer helse, trivsel og læring.
Fylket er ansvarlig for den videregående opplæringen. Den videregående skolen skal være et trygt sted for ungdom og vi som fylke skal aktivt motarbeide at seksuell trakassering foregår i skolen. På denne bakgrunn vil fylket utvikle en handlingsplan for arbeid mot seksuell trakassering i videregående skole.
Planen skal inneholde handlingsrettede og forebyggende tiltak mot seksuell trakassering i videregående opplæring i «sett in fylke». 
(Alternativ: få arbeidet mot seksuell trakassering i videregående skole inn i regional plan for folkehelse.)
Seksuell trakassering og overgrep er et folkehelseproblem som i dag rammer alt for mange og det er viktig å synliggjøre arbeidet mot seksuell trakassering i regional plan for folkehelse.
Forslag til vedtak:
Fylkestinget ber fylkesrådet igangsette en inkludering av arbeidet mot seksuell trakassering i regional plan for folkehelse.)
Forslag til vedtak:
Fylkestinget ber fylkesrådet igangsette utarbeidelsen av handlingsplan mot seksuell trakassering og seksuelle overgrep i videregående skoler i «sett inn fylke».

 
