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1. februar 2022
ICAN Cities Appeal - en sak for kommunene! 

ICAN Cities Appeal er et opprop for kommuner og byer. Konsekvensene atomvåpenbruk, enten det er med hensikt eller en ulykke, utspiller seg på et fysisk sted. Det kan være i en norsk kommune. Til tross for at bruk av atomvåpen, eller i verste fall en atomkrig, vil være en internasjonal hendelse, vil konsekvensene også være lokale. 

Kommunen har ansvar for sine innbyggeres trygghet, infrastruktur, helse og velferd. De lokale konsekvensene av atomvåpenbruk vil være katastrofale. Atomvåpen dreper umiddelbart og i generasjoner fremover, og har store konsekvenser for natur og miljø. Det er umulig å bygge tilstrekkelig beredskap for å håndtere en atomvåpeneksplosjon og de etterfølgende konsekvensene, til det er ødeleggelsene for store og strålingsfaren for høy. 

Når katastrofen inntreffer er det de folkevalgte lokalt som vil stå ansikt til ansikt med konsekvensene. Da nytter det lite å vise til at dette er internasjonal politikk. Derfor er det viktig at by- og kommunestyrer gir tydelig uttrykk for deres syn i denne saken. 

Appellteksten: 

«[Navn på by/kommune] er dypt bekymret for den alvorlige trusselen som atomvåpen utgjør mot lokalsamfunn verden over. Vi mener at innbyggerne våre har rett til å leve i en verden fri for atomvåpen. Enhver bruk av atomvåpen, enten bevisst eller på grunn av feil eller uhell, vil ha katastrofale, omfattende og langvarige konsekvenser for mennesker, samfunn og miljø. Derfor støtter vi FN-traktaten som forbyr atomvåpen, og oppfordrer den norske regjeringen til å bli del av avtalen.»

Historien viser oss at lokalt politisk engasjement har vært avgjørende for å legge tilstrekkelig press for nedrustning internasjonalt. Når atomvåpenstatene nå bruker milliarder på å modernisere sine atomvåpenarsenaler og spenningen stiger både globalt og regionalt, trenger vi lokalpolitikere som ikke blir med på det internasjonale maktspillet, men står opp for egne innbyggeres trygghet.   

Kommuner og byer over hele verden anser FNs atomvåpenforbud som relevant for dem. Derfor har både byer og kommuner i stater med atomvåpen og stater uten atomvåpen tatt stilling til ICAN Cities Appeal.   


Hva er FNs atomvåpenforbud?
· FNs atomvåpenforbud ble vedtatt 7. juli 2017 av 122 stater, og trådte i kraft 22. januar 2021. Alle aktiviteter relatert til atomvåpen er nå forbudt etter internasjonal lov. Forbudet gjelder for alle statsparter.  
· Både stater som har atomvåpen og stater som ikke har atomvåpen kan slutte seg til traktaten. En stat som har atomvåpen må gå med på å ødelegge dem i samsvar med en juridisk bindende plan.
· Før vi fikk forbudet i FN, var atomvåpen det eneste masseødeleggelsesvåpenet som ikke var forbudt.

Les hele avtaleteksten og se status for ratifikasjoner her.

Norge og FNs atomvåpenforbud
· Norge har ikke signert eller ratifisert FNs atomvåpenforbud. Norge undergraver på denne måten atomvåpenforbudet og prinsippet om at det ikke skal være lovlig å true med massedrap av sivile. 
· Norge skal delta som observatør på statspartsmøtene til FNs atomvåpenforbud og har blant annet begrunnet dette med at «det er viktig å være tilstede der nedrustning blir diskutert.»
· Norge deltok ikke i forhandlingene og har valgt å boikotte avtalen sammen med de ni atomvåpenstatene og de fleste NATO-land. Det er veldig sjeldent Norge aktivt boikotter FN-forhandlinger. 
· Norge har hatt en lederrolle i tidligere prosesser med å forby inhumane våpen som særlig rammer sivile, som landminer og klasebomber. Å stå utenfor avtalen vil så tvil om Norges oppriktige engasjement for nedrustning og avskaffelse av atomvåpen. Motstand mot atomvåpenforbudet vil skade Norges omdømme som et foregangsland i nedrustnings- og humanitærrettsspørsmål.
· Norge har ikke atomvåpen. Atomvåpen er likevel en del av norsk militærstrategi fordi USA kan true med, og bruke, atomvåpen på Norges vegne, gjennom vårt samarbeid i NATO. Det er ikke NATO, men tre av medlemslandene som har atomvåpen. 
· Det er ingen juridiske hindre for at Norge som medlemsland i NATO kan signere og ratifisere FNs atomvåpenforbud, men Norge må presisere at andre medlemsland i NATO med atomvåpen ikke skal bruke og true med atomvåpen på våre vegne.
· Land i militærallianser med atomvåpenstater har en viktig rolle, og Norges holdning har betydning. Om vi støtter forbudet, vil vi forsterke presset på medlemslandene i NATO som har atomvåpen til å forhandle om gjensidig nedrustning.
· Atomvåpenstatenes viser ofte til sitt «ansvar» for alliansepartnere for å rettferdiggjøre at de ikke ruster ned. Norge bør si tydelig ifra om at atomvåpenstater ikke kan la være å ruste ned og avskaffe atomvåpen av hensyn til oss.


Bidra i kampen mot atomvåpen ved å løfte ICAN Cities Appeal i kommunestyret

Atomvåpen utgjør en eksistensiell trussel. Ved å slutte seg til ICAN Cities Appeal tar byer og kommuner vår felles trygghet på alvor og oppfordrer regjeringen til å bli en del av FNs atomvåpenforbud. 

FNs atomvåpenforbud trådte i kraft i 2021 og atomvåpen er dermed forbudt etter internasjonal lov, men Norge har ikke sluttet seg til forbudet. 

I Norge har over 60 kommuner støttet appellen gjennom et vedtak i kommunestyret. I flere kommuner er det SV som har løftet saken. Bli med å legge press på regjeringen om å slutte seg til FNs atomvåpenforbud ved å ta opp ICAN Cities Appeal i din kommune!

Ressurser: 
· Oversikt over hvilke kommuner som er med. 
· Interpellasjon Sortland kommune fremmet av SV 
· Interpellasjon Rana kommune fremmet av SV
· Interpellasjon Ørsta kommune fremmet av SV
· Interpellasjon Nesodden kommune fremmet av SV

Nyttig å vite:
· I tillegg til SV har Rødt, MDG, SP, Venstre og KrF vedtatt i sine partiprogrammer at de ønsker at Norge skal ratifisere FNs atomvåpenforbud. AP har vedtatt at signering av forbudet bør være et mål på sikt. 
· De fleste kommunene som har sluttet seg til ICAN Cities Appeal har ordførere fra enten AP eller SP.  
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