SV kjempar for gratis tannhelse/No startar tannhelsereforma!   

I dag gruer mange seg til å gå til tannlegen, ikkje bare av frykt for hull i tennene, men også av frykt for utgiftene. SV vil at det ikkje skal koste meir å gå til tannlegen enn å gå til legen. 

Av Lokal folkevalt for SV 

Det er et heilt avgjerande nybrottsarbeid som nå settast i gang for å for å gjere tannhelse billigare og etter kvart gratis i Norge. No blir eit utval for tannhelse som SV fekk pressa gjennom i budsjettforhandlingane oppretta. Utvalet skal jobbe frem løysningar for korleis vi kan innføre ei tannhelsereform kor det settast ei øvre grense for kor mye kvar enkelt av oss skal betale i eigenandel når vi går til tannlegen. Det skal ikkje koste meir å knekke ei tann enn det kostar å knekke ein finger. 

Ein fullstendig tannhelsereform i Noreg skal sørge for at fleire kan få behandling i offentleg regi, og at tannhelse blir ein del av folketrygda. Ein slik reform vil ta fleire år å innføre. I mellomtida skal SV sørge for å redusere utgiftene for dei mest omfattande behandlingane, utvide det offentlege tilbodet og styrke tilbodet for de som har størst behov for det. 

Vi er i gang! SV har pressa gjennom at 21- og 22-åringar no får halv pris på tannlege. I tillegg har vi pressa gjennom økt støtte til tannregulering og tannhelsebehandling for personar med traume, samt ei generell styrking av den offentlege tannhelsetenesta. 

La oss tette det største holet i velferdsstaten. Forbrukslån for å fikse tennene er ikkje ein velferdsstat verdig. Ingen skal måtte gå gjennom livet med lukka munn for å skjule at dei ikkje hadde råd til å fikse tenna. Det skal ikkje koste meir for tannhelse enn for andre helsetenester. Vi skal starte med dei eldste og dei yngste, og så gradvis senke eigenandelane for alle. Det er eit stort steg vidare for velferdsstaten vår. 


