Leserinnlegg om hjemmetjenester

SV jobber for et offentlig tannhelsetilbud til alle, men uten rent flertall vil dessverre dette ta tid. 
Men allerede er det flere grupper som har krav på offentlig tannhelse. Dessverre er dette et tilbud xxx kommune ikke følger godt nok opp. 
Ifølge lov om tannhelsetjenesten er alle grupper som mottar hjemmesykepleie omfattet av den offentlige tannhelsetjenesten. Fylkeskommunen plikter å gi et regelmessig og oppsøkende tannhelsetilbud til pasienter i prioriterte grupper. Den mest kjente gruppen er barn under 18 år, men dette er langt fra den eneste. Alle som mottar hjemmesykepleie eller bor på institusjon er en av disse gruppene. 
Dagens eldre har fortsatt sine egne tenner, i motsetning til tidligere der de fleste hadde proteser, og eldres tannhelsebehov har derfor økt. Flere eldre bor også lenger hjemme, og ikke på sykehjem eller eldresenter. Mottagere av hjemmetjenester blir ikke fulgt godt nok opp når det gjelder tilbudet om offentlig tannhelse. Det krever SV at det blir slutt på. Alle skal vite at de har rett på offentlig og rimelig tannhelse, og alle skal motta regelmessige innkallinger. 
Derfor krever xxx SV at kommunen skal jobbe for at alle med hjemmehjelp meldes inn i den fylkeskommunale tannhelsetjenesten for rutinemessig innkalling. Det må også etableres en samarbeidsavtale med fylkeskommunen, slik at alle med rett til offentlig tannhelse mottar det tilbudet de har krav på, for ikke å si fortjener. 
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