Tekst til delebilete:
Tannhelsereforma er i gang:
Tannhelsereforma i er gang! 
Skal vi snart sjå slutten på tida der tannbehandling kostar skjorta? I statsbudsjettet for 2022 fekk SV gjennomslag for å starte tannhelsereforma. Vi har fått på plass eit utval som skal lage eit forslag til korleis vi kan likestille tannhelse med vanlege helsetenester. I tillegg har vi fått gjennomslag for halv pris hos tannlegen for 21- og 22åringar, meir pengar til den offentlege tannhelsetenesta slik at køen kan kuttes, og raskare hjelp for nokon av de som trenger det mest! 
Vi er i gang, men dette krev innsats i mange år. Stem på eit parti som ikkje berre har det i kjeften, men som også vil følge opp etter valet💚❤️
Tannhelsereforma er i gang (same delebilete, anna tekst):
Tennene er en del av kroppen. Det kan vi alle være einige om. Nå er det på tide at vi også blir einige om at vi også behandlar tennene slik vi behandlar resten av kroppen. Det er ingen grunn til at eit brokket bein behandlast tilnærma gratis, mens ein tannpine kan føre til djup gjeld. 
At det nå er starta eit arbeid med å greie ut ei tannhelsereform, er takka være SVs krav i forhandlingar med regjeringa. Utvalet skal sjå på korleis vi kan sikre at tannbehandling ikkje kostar meir enn andre helsetenester. Det er klokt, og det er på høy tid. 
La oss fylle hòlet i velferdsstaten
Det skal ikkje koste meir å knekke ei tann enn det kostar å knekke ein finger! SV vil at det skal bli like billig å gå til tannlegen som til legen og vi jobbar for ei fullstendig tannhelsereform. SV fekk gjennomslag i statsbudsjettet for meir pengar til tannhelse. Vi får til halv pris for 21- og 22-åringar, betre offentleg tannhelsetilbod lokalt og meir støtte til dem som har behov for kjeveortopedi. Nå fortsett jobben.
Halv pris hos tannlegen:
Endeleg startar vi med en tannhelsereform! Nå har SV sørga for at alle 21- og 22-åringar får halv pris hos tannlegen. Dette er berre starten. Vi skal kjempe vidare for at alle på sikt skal få tannbehandling gratis, som andre helsetilbod. Null hòl i velferda!


