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Kvinner bestemmer ikke nok 

Kjære alle sammen,  
Gratulerer med dagen! Det er fantastisk å se dere her i dag.  

Noen av dere markerer kanskje kvinnedagen for første gang i dag. Jeg har feiret 8. mars i FYLL INN år.  Noen av dere har feiret enda lenger.

Hvert år har vi hatt kamper å kjempe. 
Da kvinnedagen ble markert for første gang, i 1910, kjempet vi for retten til å stemme. Den kampen vant vi. Vi har kjempet for åtte timers arbeidsdag. Den kampen vant vi. Vi har kjempet for foreldrepermisjon. Den kampen vant vi. Vi har kjempet for full barnehagedekning. Den kampen vant vi. Og vi har kjempet for retten til selvbestemt abort. Og den kampen vant vi. Men vi er ikke ferdige med å kjempe!

Norge blir ofte omtalt som verdensmestre i likestilling, men er vi ikke i mål. Ikke her heller.
Selv om vi har hatt opptil flere kvinnelige statsministre i Norge, er de fleste menn.
Det har aldri vært en jevn kjønnsfordeling i storting eller regjering og langt mindre i kommunestyrer eller fylkesting. Og de fleste listetopper er menn.

Selv Gros så kalte kvinneregjering besto av et mindretall kvinner, med 8 kvinner og 10 menn.
Vi i SV mener at kvinner selvfølgelig skal være en like naturlig del av politikken som menn. Men det krever arbeid.

For at unge kvinner (og menn med omsorgsansvar) skal kunne ta på seg politiske verv og ønske å stille på lister til valg, må det politiske arbeidet organiseres sånn at det kan kombineres med omsorgsoppgaver. For eksempel bør obligatoriske møter legges på dagtid, slik at ikke ettermiddag og kvelder bindes opp.

Heller ikke økonomisk har vi likestilling i et av verdens mest likestilte land. Kvinner tjener fremdeles mindre enn menn og selv om forskjellene minsker går det altfor sakte. For øyeblikket tjener kvinner 87 kroner per hundrelapp menn tjener.

Kvinner jobber i tillegg mer ufrivillig deltid, og flere kvinnedominerte yrker er utsatt for kommersialisering og press på lønns-, arbeids- og pensjonsvilkår. SV jobber for hele og faste stillinger i den kommunale omsorgssektoren. Skal kvinner og menn få like muligheter, må vi ta strukturelle, politiske grep for å rette opp skjevhetene. 

Det vil SV gjøre. Og når jeg ser alle dere som er samlet her i dag skjønner jeg at det er flere av oss. Flere som vil endre samfunnet. Flere som ikke vil slå seg til ro med de urettferdige og gammeldagse forskjellene på makt, innflytelse og penger.

SV står side ved side med kvinnebevegelsen. Vi mener at det er viktig å øke støtten til organisasjoner som jobber for kvinners rettigheter og for økt likestilling. Sterke kunnskapsmiljøer og kvinneorganisasjoner er en forutsetning for likestilling og for endring.
Likestilling innebærer større frihet for alle - både kvinner og menn.

I en dyster og alvorlig tid er 8. mars fortsatt en festdag. I dag fyller vi igjen gater og torg med solidaritet, med kvinnekamp og kvinnekrav. 

SV er et utålmodig feministisk parti. 
Vi vil ha mer kvinnekamp og mer frihet.

Vi står med begge beina solid plantet i den kvinnepolitiske tradisjonen som har kjempet for jenter og kvinners frihet fra menns vold, overgrep og seksuell trakassering – lokalt, nasjonalt og globalt! 

Tørk tårene, knytt nevene, fyll hjertet med kampånd og solidaritet.
Jeg gleder meg til å kjempe videre sammen med dere.

Gratulerer med kvinnedagen!
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