SV vil stoppe nedbygginga av norsk natur!
5. juni markerer vi verdsmiljødagen. Ein dag som dessverre blir viktigare og viktigare for kvart år. Naturen har eigenverdi. Men naturen er også uvurderleg for oss menneske. Den gir oss mat, medisinar, opplevingar, byggjemateriale, vern mot ekstremvêr, og mykje meir. No er naturen er i ei krise. Vi byggjer ned leveområda til sårbare plantar og dyr i eit forrykande tempo, og artar dør ut raskt. Samtidig førar klimaendringane til hyppigare og kraftigare ekstremvêr med flaum, ras og hetebølgjer som resultat.
Vi må sjå klima- og naturkrisene i samanheng. Vi må både kutte utslepp raskt for å unngå dei verste konsekvensane av klimaendringane, og vi må tilpasse oss for å avgrense skadane. Vi kan ikkje halde fram med å misbruke og overutnytte naturen.
Gjennom «Noreg i raudt, kvitt og grått» og «Oppsynsmannen» dokumenterte NRK at det har gått føre seg ei dramatisk nedbygging av norsk natur. Nedbygginga ligg an til å halde fram i høgt tempo. Rundt omkring i landet er det vedteke planar om å byggje ned ytterlegare enorme mengder natur, tilsvarande heile 560.000 fotballbanar. 
Tida er inne til å dra i nødbremsen, og ta klima- og naturkrisa på alvor. Vi må demme opp for flaum, ras og steikande hete ved å ta vare på skog, myr og våtmarker. Der vi byggjer, må vi sørgje for at det er tre, grøntområde og opne bekkeløp. Tak kan brukast til energiproduksjon.
Naturkrisa er global, men naturen er lokal. Løysinga på krisa byrjar ved at vi snur utviklinga lokalt – også her i xxxx kommune. Dei siste åra har vi [bygd ned natur – døme/døme] / [sat fokus på å stanse naturtapet ved å – døme/døme]. Ein alvorleg situasjon krev ei endring frå dagens politikk. Naturen må givast ei sterkare stemme i kommunestyret.
Det er heldigvis mykje vi kan gjere. [skriv inn eit par døme på kva SV i kommunen din vil gjere for å stanse naturtapet og snu utviklinga – sjå lista nedanfor om du ønskjer idéer]


Forslag til forslag ein kan stille (og nemne i lesarinnlegget):
Menyliste: Kvart lokallag må velje ut eitt eller fleire av nedenståande satsingar som er relevant for eigen kommune. Og gjerne føye til andre konkrete tiltak som er relevante i kommunen – eksempelvis kamp vindkraftanlegg, nye motorvegar, industrifelt eller anna. NB: Hugs å fjerne alt «raudt» før lesarinnlegget blir sendt inn.
· Foreslå at kommunen gjennomfører planvask i samband med vedtak/revidering av kommuneplanens arealdel. Planvask vil seie å gå gjennom eksisterande planverk med mål om å tilbakeføre ikkje gjennomførte bustad- og næringsprosjekt (m.m.) til LNF (natur).
· At det skal lagast ein kommunedelplan for naturmangfald, og i samband med dette kartleggje sårbar natur i kommunen med mål om auka naturvern og restaurering innan 2030 i tråd med FNs naturavtale.
· Innføre arealrekneskap, og setje mål om arealnøytralitet, det vil seie at om vi byggjer ned natur éin stad så skal minst like mykje natur restaurerast ein annan stad.
· Sette varig utbyggingsgrense mot den viktigaste natur- og friluftslivsområda til kommunen (inspirert av markagrensa).
· Stoppe planlegging av nye hyttefelt i denne kommunestyreperioden.
· Utarbeide ein plan for restaurering av øydelagde naturområde i kommunen (eventuelt spesifisere for nærare konkretisert område).
· Auke folks tilgang til strandsona ved å følgje opp ulovlege bygg og stengsler.
· Etablere samanhengande kyststi i kommunen. (alternativt elvestig, fjordsti…)
· Krevje at kommunen står som bestiller av alle konsekvensutgreiingar, men at utbyggjar framleis dekkjer kostnadene.
· Gå gjennom alle reguleringsplanar som er 10 år eller eldre og opphevar dei som ikkje tilfredsstiller dagens krav om omsyn til klima, naturmangfald, folkehelse, tryggleik og jordvern.
· Sette krav i utbyggingsavtalar om at utbyggjar bidreg til etablering av grøntområde, parkar, opne bekker, gangvegar og stiar.
· Sikre at alle barnehagar og skular har sikker tilkomme til eit naturområde for aktivitet og læring.
· Ta initiativ til interkommunalt plansamarbeid for å sikre at (nærare spesifisert naturområde) blir vareteke på tvers av kommunegrensene.
· Starte / fullføre plan for ferdselsårene ved friluftslivet i kommunen, og prioritere spelemidlar til gjennomføring av denne.
· Gjennomføre eit «snarveg»-prosjekt for å leggje til rette for meir gonge og sykling til daglege gjeremål.
