SV vil stoppe nedbygginga av norsk natur!
5. juni markerer vi Verdens miljødag. En dag som dessverre blir viktigere og viktigere for hvert år. Naturen har egenverdi. Men naturen er også uvurderlig for oss mennesker. Den gir oss mat, medisiner, opplevelser, byggematerialer, beskyttelse mot ekstremvær, og mye mer. Nå er naturen er i en krise. Vi bygger ned leveområdene til sårbare planter og dyr i et forrykende tempo, og arter dør ut raskt. Samtidig fører klimaendringene til hyppigere og kraftigere ekstremvær med flom, ras og hetebølger som resultat.
Vi må se klima- og naturkrisene i sammenheng. Vi må både kutte utslipp raskt for å unngå de verste konsekvensene av klimaendringene, og vi må tilpasse oss for å begrense skadene. Vi kan ikke fortsette å misbruke og overutnytte naturen.
Gjennom «Norge i rødt, hvitt og grått» og «Oppsynsmannen» dokumenterte NRK at det har foregått en dramatisk nedbygging av norsk natur. Nedbyggingen ligger an til å fortsette i høyt tempo. Rundt omkring i landet er det vedtatt planer om å bygge ned ytterligere enorme mengder natur, tilsvarende hele 560.000 fotballbaner. 
Tida er inne til å dra i nødbremsen, og ta klima- og naturkrisa på alvor. Vi må demme opp for flom, ras og stekende hete ved å ta vare på skog, myr og våtmarker. Der vi bygger, må vi sørge for at det er trær, grøntområder og åpne bekkeløp. Tak kan brukes til energiproduksjon.
Naturkrisa er global, men naturen er lokal. Løsningen på krisa begynner ved at vi snur utviklinga lokalt – også her i xxxxx kommune. De siste årene har vi [bygd ned natur – eksempel/eksempler] / [satt fokus på å stanse naturtapet ved å – eksempel/eksempler]. En alvorlig situasjon krever en endring fra dagens politikk. Naturen må gis en sterkere stemme i kommunestyret.
Det er heldigvis mye vi kan gjøre. [skriv inn et par eksempler på hva SV i din kommune vil gjøre for å stanse naturtapet og snu utviklinga – se listen nedenfor om du ønsker idéer]


Forslag til forslag man kan stille (og nevne i leserinnlegget):
Menyliste: Hvert lokallag må velge ut ett eller flere av nedenstående satsinger som er relevant for egen kommune. Og gjerne føye til andre konkrete tiltak som er relevante i kommunen – eksempelvis kamp vindkraftanlegg, nye motorveier, industrifelt eller annet. NB: Husk å fjerne alt «rødt» før leserinnlegget sendes inn.
· Foreslå at kommunen gjennomfører planvask i forbindelse med vedtak/revidering av kommuneplanens arealdel. Planvask vil si å gå gjennom eksisterende planverk med mål om å tilbakeføre ikke gjennomførte bolig- og næringsprosjekter (m.m.) til LNF (natur).
· At det skal lages en kommunedelplan for naturmangfold, og i den forbindelse kartlegge sårbar natur i kommunen med mål om økt naturvern og restaurering innen 2030 i tråd med FNs naturavtale.
· Innføre arealregnskap, og sette mål om arealnøytralitet, det vil si at om vi bygger ned natur ett sted så skal minst like mye natur restaureres et annet sted.
· Sette varig utbyggingsgrense mot kommunens viktigste natur- og friluftslivsområder (inspirert av markagrensa).
· Stoppe planlegging av nye hyttefelt i denne kommunestyreperioden.
· Utarbeide en plan for restaurering av ødelagte naturområder i kommunen (eventuelt spesifisere for nærmere konkretisert område).
· Øke folks tilgang til strandsona ved å følge opp ulovlige bygg og stengsler.
· Etablere sammenhengende kyststi i kommunen. (alternativt elvesti, fjordsti…)
· Kreve at kommunen står som bestiller av alle konsekvensutredninger, men at utbygger fortsatt dekker kostnadene.
· Gjennomgå alle reguleringsplaner som er 10 år eller eldre og opphever de som ikke tilfredsstiller dagens krav om hensyn til klima, naturmangfold, folkehelse, sikkerhet og jordvern.
· Sette krav i utbyggingsavtaler om at utbygger bidrar til etablering av grøntområder, parker, åpne bekker, gangveger og stier.
· Sikre at alle barnehager og skoler har sikker tilkomst til et naturområde for aktivitet og læring.
· Ta initiativ til interkommunalt plansamarbeid for å sikre at (nærmere spesifisert naturområde) blir ivaretatt på tvers av kommunegrensene.
· Starte / fullføre plan for friluftslivets ferdselsårer i kommunen, og prioritere spillemidler til gjennomføring av denne.
· Gjennomføre et «snarvei»-prosjekt for å legge til rette for mer gange og sykling til daglige gjøremål.
