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Utdeling av SVs miljøpris
Dei fleste lokallag markerer 8. mars og 1. mai. I år er målet at alle lokallag i tillegg skal markere 5. juni – Verdens miljødag. Dette er eit godt høve til å markere SV som miljøpartiet, og ein fin start på den korte valkampen.
Temaet FN har valt i år er plast  https://www.unep.org/news-and-stories/press-release/republic-korea-host-world-environment-day-2025-focus-ending-plastic. 
Frå partikontoret vil lokallaga få tilsendt løpesedlar, forslag til lesarinnlegg og interpellasjonar, og forslag til konkrete aktivitetar. 
Her får de eit tips til ein slik aktivitet, som fleire lokallag har gode erfaringar med.
KVA:	
· Lokallaget deler ut SV’s miljøpris til ein person/ei bedrift el.l. som har gjort ein innsats for miljøet i kommunen.
·  Det er lokallagsstyret, gjerne etter tips frå medlemmene, som vel ut vinnaren. 
· Prisen treng ikkje ha samanheng med årets tema, men dersom ein finn ein vinnar som har gjort noko for å redusere plastmengda som hamnar i havet/ naturen, eller har utført ein plastryddeaksjon, er det sjølvsagt fint.
KORLEIS:
· Ein avtalar tidspunkt med prisvinnaren, og inviterer med lokalpressa til utdelinga. Den kan skje på ein offentleg stad, ved sjøen eller ute i naturen.
· Vinnaren får ein innramma diplom (laga av lokallaget) og ein blomsterbukett (eventuelt noko anna kjekt) + ein tale med grunngjeving for prisen-
· Lag gjerne ei pressemelding med grunngjevinga som media får/ eventuelt får tilsendt dersom dei ikkje kan møte.
· Pass på å ta fine bilete, og lag Facebookhending 

EVENTUELT OPE MØTE
Om ein har lyst og mulegheit, kan ein same kvelden invitere til ope møte om eit tema som har med miljø, klima og/ eller plast å gjere. Ein kan invitere ein stortingspolitikar, og søkje Organisasjonsfondet om peng.
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